

# 进村干农活 丁真、王冰冰种田忙

## 西南地区首个“乡村振兴观察点”落地成都简阳

手把青秧插满田，低头便见水中天。在成都广阔天地间，一起来种田吧。7月13日，由中央广播电视总台农业农村节目中心和成都市共建的“乡村振兴观察点”项目，正式落地成都市简阳市禾丰镇连山村。

这是中央广播电视总台在全国建设的第五个、西南地区首个“乡村振兴观察点”。这个观察点的首个重点节目《跟着冰冰来种田》，也在当天开机。

### 《跟着冰冰来种田》开机 王冰冰、丁真 体验耕种乐趣

“心地清静方为道，退步原来是向前。若问此诗有何意，跟着冰冰去种田。”随着主持人改编的一首打油诗念完，节目《跟着冰冰来种田》的开机仪式也顺利完成。这是“乡村振兴观察点”落地成都的首个重点项目——由中央广播电视总台全新打造的一档乡村振兴主题、田园慢综艺纪录片。该节目邀请中央广播电视总台知名记者、主持人王冰冰，川籍网红达人丁真等嘉宾在成都优美的田园中生活，种植农作物，体验播种收获的快乐，生动诠释公园城市的乡村表达。

启动仪式上，王冰冰分享了在当地连山村当村民的感受：“你要是说我干活不认真，这个事儿我不能认，你要说我活儿干得不好，这个事儿我认了。”说着她向大家展示了自己干活晒黑的后脖颈，“我这两天全身都捂得特别严实，就后脖颈没有捂到，晒黑了。”她透露，在干活过程中，丁真是最卖力的，“丁真是这几天干活最厉害的，所有的农机他是最快上手的，干活也是最有劲的。”

### 讲好“三农”故事 发掘记录乡村一线 振兴发展鲜活故事

据介绍，“乡村振兴观察点”建设项目是中央广播电视总台落实国家乡村振兴



▲13日，丁真和王冰冰现场分享种田感受。



▲乡村振兴观察点(成都)启动仪式现场。

战略推出的重点项目，自去年8月正式启动以来，陆续在青海互助、浙江淳安及慈溪、宁夏西吉等三省区四地建成“乡村振兴观察点”，持续聚焦当地乡村振兴生动故事，汇集各地“三农”工作成果。此次“乡村振兴观察点”落地成都选址的简阳市禾丰镇连山村，曾经是四川省乡村振兴重点帮扶村，如今旧貌换新颜，迎来“千年之变”。不仅成功摘掉贫困的帽子，还实现了从普通“农业村”到“产业村”的转变，成为乡村振兴示范村。

中央广播电视总台农业农村节目中心副主任王晓斌表示，之后将通过驻点报道形式，全视角、全过程发掘记录乡村一线振兴发展鲜活故事，将每一个乡村

里发生的喜人变化、成功经验转化为具有推广意义的范本。

### 建设现代粮食产业园区 探索公园城市的 乡村表达

成都市农业农村局副局长潘斌表示，“乡村振兴观察点”落户在简阳市禾丰镇连山村，是中央广电总台对成都乡村振兴工作的充分肯定，同时也寄予了很高的希望，“我们想借助于这个观察点，延伸到全市，把我们五大振兴的具体举措通过这个平台全面展现出来。”

他介绍了成都市针对五大振兴采取的具体措施。“就产业振兴而言，成都市

以保粮稳菜作为基础，始终把保护粮食安全放在第一位。”通过强化耕地保护，加强高标准农田建设，成都市规划建设了“一带、十园、百片”的现代粮食产业园区，来落实习近平总书记提出的打造更高水平的“天府粮仓”的要求，“我们相信未来‘一带、十园、百片’建成以后，整个成都平原作为都江堰的精华灌区，将会成为天府粮仓的核心区。”

在人才振兴方面，成都市培育了农村的新型职业农民，特别是农业职业经理人，以粮食生产为重点，培养一批专业的人才来引领工作。在生态方面，成都市构建了大美田园，“就是我们说的公园城市乡村表达，以粮食为基础产业形成大美的田园景观，从而推动生态价值持续转化为经济价值。”潘斌介绍，文化方面则是通过挖掘天府传统文化，把乡村文化和老百姓的日常生活紧密联系，并依托基层党组织引领推动乡村振兴工作全面展开。

### 以连山村为圆心 深入挖掘总结 乡村振兴优秀举措和创新成果

对于四川和成都而言，“乡村振兴观察点”的设立，提供了持续展示乡村振兴成果的优质平台，为成都探索农业产业发展和新农村建设带来了新视角、新机遇。

接下来，落地成都的“乡村振兴观察点”将以连山村为圆心，将范围覆盖全川，辐射成渝地区双城经济圈，引入更多的产业链资源，为四川、成都的乡村振兴产业发展贡献力量，实现社会效益和经济效益“双丰收”。

成都也将进一步通过“观察点”深入挖掘总结当地乡村振兴优秀举措和创新成果，持续展示新时代成都乡村发展变化及广大农民幸福美好生活新面貌，提炼关于“三农”工作的新举措、新实践、新经验，为全国提供参考样本和实践经验。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰  
实习生 代江兰

# 成自泸高速入城段改造工程昨日通车

## 驾车从绕城高速经南三环至中环只要5分钟

华西都市报讯(记者 朱珠)7月13日，记者从成都市住建局获悉，成自泸高速入城段(皇经楼路)改造工程于当日下午4点正式通车，项目贯通成自泸高速与市内中环路，成为成都市中心城区南面重要的出入城道路。自此，驾车从绕城高速经南三环二段行至中环路锦绣大道段仅需5分钟。

据成都市住建局城建处相关负责人介绍，该工程于2019年10月开工建设，是成都市委市政府重大民生工程之一，也是连接成自泸高速成都收费站与三环路的重要道路，项目全长约1363米，下穿隧道全长约1097米。下穿隧道为双向六车道，辅道为双向四车道，设计时速60公里。

据了解，下穿隧道是此次工程重点和难点所在，受220KV电力深隧迁改、新冠疫情等因素影响，主体工程建设持续受阻，成高建设公司克服多方困难，质量、进度、安全文明施工严管齐抓，做好疫情常态化防控的同时，积极推进“平安工地”建设，全面加强质量管理，结合项目特点编制具有可实施性的项



成自泸高速入城段(皇经楼路)改造工程于13日下午4点正式通车。雷远东摄

目进度计划。为克服220KV电力深隧迁改难题，建设单位积极与上级主管部门及相关单位沟通、协调，成功解决上述难题。随着成自泸高速入城段(皇经楼路)改造工程

正式通车，中心城区与南部华阳、兴隆、仁寿几个片区实现了快速连接，将极大地缓解三环路及绕城高速公路间交通转换的拥堵压力，提升高速通行效率和服务水平。

### 静态验收完成 连乐铁路预计年底开通试运行

华西都市报讯(记者 苟春 实习生 苗叶果)7月13日，由蜀道集团投资建设的省列重大项目连乐铁路顺利通过静态验收，该铁路全线预计2022年底开通试运行，为正式通车运营奠定基础。

作为铁路工程竣工验收的重要环节，静态验收是对工程建设质量及设备安装调试质量的一次全面检验，也是判定工程质量是否合格、确定建设项目能否正式交付使用的一个重要指标。

据了解，连乐铁路项目静态验收工作于4月11日正式启动，7月12日完成。连乐铁路项目总投资70.38亿元，于2016年10月正式开工建设。该项目位于四川省境内，东接归连地方铁路连界站，西接成昆铁路燕岗站，纵贯内江市威远县、眉山市仁寿县和乐山市井研县、五通桥、市中区、高新区、沙湾区和峨眉山市。连乐铁路全线长达123.481公里，其中铁路正线90.935公里，连界站接轨2.428公里，同步建设乐山港至燕岗联络线30.118公里。

该项目建成后，将成为成昆、成渝两大国铁干线的重要连接线，有效增强路网灵活性，对于加强两线乃至西南地区的物资交流起到重要作用。